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VERBALE N.   10
SEDUTA DEL   25/02/2025

(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale )
L’anno 2025 (duemila venticinque) il giorno 25 (venticinque) del mese di febbraio, la Com-
missione Prima e�  convocata alle ore 10:30, presso la Sala Firenze Capitale al terzo piano di Pa-
lazzo Vecchio, in sede consultiva, secondo quanto previsto dall'art.  22  del Regolamento del
Consiglio comunale, per trattare il seguente ordine dei lavori:

 comunicazioni del Presidente;
 esame  della  Mozione  n.  91/2025 “Introduzione  dell’esenzione  dal  pagamento

dell’imposta di soggiorno per le scolaresche” proponenti: Matteo Chelli, Angela Sirello,
Alessandro Draghi, Giovanni Gandolfo;

 approvazione del verbale della seduta precedente;
 varie ed eventuali.

Per la segreteria di commissione e�  presente:   Angela Giabbanelli
Per la diretta streaming e�  presente: Grazia Arico�

Alle ore 10,30 sono presenti  le/i Consigliere/Consiglieri: Cristiano Balli, Dmitrij Palagi e Mar-
co Semplici;
Alle ore 10,34 sono presenti il Vice Presidente Matteo Chelli ed il Consigliere Luca Santarelli;
Alle ore 10,35 sono presenti i Consiglieri Enrico Ricci e Valerio Fabiani, quest’ultimo in sostitu-
zione della Consigliera Alessandra Innocenti;
Alle ore 10,37 e�  presente la Consigliera Caterina Arciprete;
Alle ore 10,39 sono presenti i Consiglieri Nicola Armentano e Massimo Fratini, quest’ultimo in
sostituzione della Consigliera Patrizia Bonanni.

Assume la Presidenza Cristiano Balli che, in qualita�  di Presidente, accerta la presenza delle e
dei Consigliere/Consiglieri:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente Cristiano Balli
Vicepresidente Matteo Chelli
Componente Caterina Arciprete
Componente Nicola Armentano
Componente Patrizia Bonanni Massimo Fratini
Componente Alessandra Innocenti Valerio Fabiani
Componente Dmitrij Palagi
Componente Enrico Ricci

Componente Luca Santarelli

Componente Marco Semplici
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ed apre la seduta alle ore 10,39, essendo presente il numero legale.

La  Commissione  tratta  il  seguente  argomento:  esame  della  Mozione  n.  91/2025
“Introduzione  dell’esenzione  dal  pagamento  dell’imposta  di  soggiorno  per  le  scolaresche”
proponenti: Matteo Chelli, Angela Sirello, Alessandro Draghi, Giovanni Gandolfo.

Prende la parola Balli che introduce l’ordine dei lavori.

Prende la parola Chelli che illustra l’atto in esame.

Alle ore 10,44 e�  presente la Consigliera Angela Sirello.

Il  Presidente Balli illustra un nota pervenuta  dalla Direzione Risorse Finanziarie e relativa
all’atto in esame, ponendola a disposizione dei Consiglieri.

Alle ore 10,47 e�  presente il Consigliere Francesco Grazzini.

Prosegue Balli.

Interviene Palagi chiedendo chiarimenti sulle finalita�  dell’atto.

Interviene Fratini chiedendo chiarimenti sulle motivazioni dell’atto.

Alle ore 10,55 e�  presente il Consigliere Paolo Bambagioni.

Prosegue Fratini sottolineando la necessita�  della copertura finanziaria.

Interviene Balli per richiamare il Regolamento dell’Imposta di Soggiorno che prevede gia� , per
le scolaresche, un abbattimento del 50% dell’imposta di soggiorno e ipotizza che potrebbero
essere individuate altre forme di agevolazione come dei voucher per il  Trasporto Pubblico
Locale.

Interviene Semplici che concorda con la proposta dei voucher.

Interviene  Bambagioni  chiedendo  le  motivazioni  dell’atto  in  esame  considerato  che
l’abbattimento del 50% esiste gia� .

Interviene Chelli spiegando che l’atto serve a distinguere una tipologia di turismo di natura
didattico-formativa da un turismo solo commerciale e gia�  il Comune di Firenze, prevedendo la
riduzione del 50% ha mostrato di porre attenzione all’argomento.

Interviene Santarelli.

Interviene Semplici.

Interviene Balli che riepiloga la tematica precisando che la categoria delle scolaresche non
rientra fra quelle esentate e propone di porre in votazione l’atto.



Interviene  Chelli  per  dichiararsi  favorevole  ad  un’estensione  delle  previsioni  contenute
nell’atto.

Interviene Arciprete per evidenziare che si stravolgerebbe l’atto.

Interviene  Bambagioni  ipotizzando  che  si  possano  fare  proposte  per  la  destinazione
dell’Imposta di Soggiorno.

Interviene Balli.

Interviene Arciprete.

Interviene Chelli per dichiararsi d’accordo sul porre in votazione l’atto.

Il Presidente Cristiano Balli accerta la presenza delle/dei Consigliere/Consiglieri

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente Cristiano Balli
Vicepresidente Matteo Chelli
Componente Caterina Arciprete
Componente Nicola Armentano
Componente Paolo Bambagioni
Componente Patrizia Bonanni Massimo Fratini
Componente Francesco Grazzini
Componente Alessandra Innocenti Valerio Fabiani
Componente Dmitrij Palagi
Componente Enrico Ricci
Componente Luca Santarelli

Componente Marco Semplici

Componente Angela Sirello

e pone in votazione il seguente atto: Mozione n. 91/2025 “Introduzione dell’esenzione dal pa-
gamento dell’imposta di soggiorno per le scolaresche” proponenti: Matteo Chelli, Angela Sirello,
Alessandro Draghi, Giovanni Gandolfo con il seguente

Esito: PARERE CONTRARIO 
PRESENTI: 13 (TREDICI) : BALLI, CHELLI, ARCIPRETE, ARMENTANO, BAMBAGIONI, FRATINI 
IN SOSTITUZIONE DI BONANNI, GRAZZINI, FABIANI IN SOSTITUZIONE DI INNOCENTI, 
PALAGI, RICCI, SANTARELLI, SIRELLO, SEMPLICI

VOTI CONTRARI: 7 (SETTE) : BALLI, ARCIPRETE, ARMENTANO, FRATINI, FABIANI, RICCI, 
SEMPLICI

VOTI FAVOREVOLI: 3(TRE): CHELLI, SANTARELLI, SIRELLO

ASTENUTI: 3 (TRE): BAMBAGIONI, GRAZZINI, PALAGI



Intervengono Ricci, Balli, Bambagioni.

Il Presidente Balli chiude la seduta alle ore 11,28.

Alla seduta hanno partecipato le/i seguenti Consigliere/Consiglieri:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente Cristiano Balli
Vicepresidente Matteo Chelli
Componente Caterina Arciprete
Componente Nicola Armentano
Componente Paolo Bambagioni
Componente Patrizia Bonanni Massimo Fratini
Componente Francesco Grazzini
Componente Alessandra Innocenti Valerio Fabiani
Componente Dmitrij Palagi
Componente Enrico Ricci
Componente Luca Santarelli
Componente Angela Sirello
Componente Marco Semplici

 La Segretaria                                                                                                          Il Presidente
Angela Giabbanelli                                                                                                 Cristiano Balli*

Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del …...

(*) Il presente documento e�  stato sottoscritto in modalita�  autografa ed e�  conservato in originale
c/o gli uffici della Struttura Autonoma del Consiglio comunale.
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